

# 药品零差价本月全市推广

## 南京给药价“脱水”，三级医院年底前推广药房托管

昨天，南京市政府召开南京医疗卫生事业发展新闻发布会。这几年，南京在解决老百姓看病难、看病贵问题上，做出了一些探索和改革。接下来，南京将实行多项医疗“新政”：11月中旬全市社区医院药品零差价；今年年底全市9家三级医疗机构全面推行“药房托管”改革；江北居民不过江也能享受三级医院服务等。业内专家认为，这些新举措的推行，将导致药价下调，就诊便捷，这对于市民来说，无疑是利好消息。

### 社区药品本月“零差价”

【新政】：收支两条线，药品零差价。社区药品实行零差价销售。“秦淮模式”将成为“南京模式”，要让药品低价格惠及全市老百姓。南京市卫生局局长陈天明昨天表示，原本要到年底全面推行的“药品零差价”改革，提前1个半月，预计11月中旬就能全面实行。医院不赚一分钱差价，药品进价多少钱就卖给病人多少钱。江苏省卫生厅也将于明年在全省推广这一医疗“新政”。

今年4月1日，秦淮区作为试点，率先实行“零差价”改革，居民在社区医院

购买《基本医疗用药目录》范围内的药品，就可以享受与医院进价一样的价格。改革5个月以来，社区卫生服务机构的人均门诊费用比去年同期下降20.06%，门诊人次比去年同期上升25.18%，实行零差价销售的药品价格平均降低了40%，居民在社区卫生服务机构就诊率达65%。

【问题】“零差价”试点过程中，曾有市民反映：“有些零差价的药品为啥比平价药房贵？比如治疗糖尿病的常用药拜唐苹，在社区医院里每盒64元，但在一家平价药房内却卖62.5元。”有关人士表示，社区医院的药品都是通过公开招标，然后从医药公司直接进货，进多少就卖多少，肯定比国家的最高零售价便宜，但平价药房有自己的进货渠道，这个现象的出现就是体制上的问题，这也是“药品零差价”推进过程中亟须解决的一个问题。

### 三级医院年底“药房托管”

【新政】：看病贵很大程度上源于买药贵，为破解这一难题，南京进行了“药房托管”的尝试。陈天明说，今年“药房托管”要在全市三级医疗机构实行，年底前，市属9家三级医院都会实行“药房托管”。目前正在编制具体的实行方案，“会比二级医疗机构的方案更规范，

框架更完善。”陈天明透露，届时会由市卫生局设立一个三级医疗机构的药品采购中心，集中采购，统一配送，这样就减少了药品的中间环节。

从厂家直接进药，药价肯定能便宜点，但三级医院实行“药房托管”后，药价能降多少，目前还不好说。不过陈天明给出了一个数据：二级医疗机构实行药房托管后，药价平均下降了10%。

【问题】当前我国医疗卫生领域存在着“三不分”的问题，即医疗机构公益性与营利性不分、医药不分和管办不分。医药不分是造成药价虚高的主要原因。如何解决“三不分”，成为破解医改难题的关键。南京推行“药房托管”，试图解决医药不分的医改难题，初衷是好的，但“药房托管”只是所有权与经营权分离，药房的所有权仍属医院，只是经营权、管理权等交给托管单位，相关配套改革措施很难彻底实施。因此，“药房托管”只能是医药分家的过渡模式。

### 三级医院纷纷“过江”

陈天明昨天还介绍，今后江北的居民不用过江也能享受到三级医疗机构的良好资源。上半年，六合医院建成鼓楼医院分院，浦口医院成为南京市第一医院分院，浦口区、六合区的中医院也将建成市中医院的分院，鼓楼

医院、市第一医院、市中医院的专家今后会定期到六合、浦口的相关医疗机构坐诊，让市区三级医疗机构好的医疗资源也能惠及江北居民。与此同时，大型的明基医院、同仁医院也相继落户医疗资源相对薄弱的河西、江宁地区。鼓楼医院仙林国际医院规划设计方案也已确定，江北地区也将引进大型民营医院，这些都会给当地居民的就诊带来便捷。

### ■数据 门诊收费平均下降10.7元

南京市卫生局负责人昨天介绍，目前全市已建社区卫生服务机构828个，人口覆盖率100%，居民步行10~15分钟就可到达社区卫生服务中心(站)；目前全市共有7家惠民医疗指导机构，13家惠民医疗机构，40家慈善门诊；2006年与近三年平均水平相比，全市每门诊人次平均收费下降约7.3%(下降10.7元)，出院病人平均医药费用下降约12.6%(下降1047.5元)，病人住院天数比上年同期平均减少1.1天(实际为每位患者平均节约费用700.6元)，“药占比”比上年同期下降了1个百分点(实际减少患者药品费用约3000万元)，2006年南京市共减少群众医药费用达3.8亿元。

快报记者 陈英 张星

## 想当假病人的市民还真不少 快报将全程跟踪报道这个特殊群体

快报讯(通讯员 程守勤 记者 张星)东南大学临床医学院首次面向南京地区招聘30名“模拟病人”的消息昨天见报后，在市民中引起强烈反响，到昨天下午4时，直接赶到医学院或打电话报名的“热心人”就已达到100多名。现代快报将和东南大学临床医学院独家合作，联手共同关注这些热心于医学教育事业的“奉献者”，并对这些自愿扮演患者的“标准化病人”进行跟踪报道。

东南大学临床医学院有关人士介绍，昨天咨询热线的火爆程度出乎他们的意料，从早上开始一直到下午4时，不断有市民打电话来咨询。还有一部分人专程赶到了医学院进行现场报名。报名者表示，随时可以过来“工作”。

有关人士说，报名结束后，他们将在近期根据要求，对报

名者进行筛选；“标准化病人”入选后，要经过培训、考核后才能上岗。“病人”在培训时，应根据设定好的“剧本”，练习发病时的语言、动作、神态，以便在今后的工作中能够模仿某种病症的症状；“病人”进行工作时，医学院学生则充当“准医生”，根据这些“病人”表现出来的症状，询问病史、判断病情，作出正确的诊断。

对于“标准化病人”这个特殊的群体，他们的学习培训过程是怎样的？他们又是怎样开展工作的？对于读者来说，这些都非神秘。现代快报将和东南大学临床医学院独家合作，联手共同关注这些热心于医学教育事业的“奉献者”，并对这些自愿扮演“患者”的“标准化病人”进行全程跟踪报道，向读者揭开这个特殊群体的神秘面纱。

## 早晚很凉 晨练要等太阳

快报讯(记者 刘峻)经过连续阴雨后，昨天上午南京终于放晴。虽然冷空气的威力仍在继续，但阳光出来之后，人们感受到了暖意。昨天下午2点，南京气温升到了17℃。

不过，省气象专家介绍，天气放晴并不代表寒冷天气已经过去，今明天午后确实会比较暖和，但冷空气在早晚会变本加厉。今晨最低气温只有6℃左右。昼夜温差拉大，人体难以适应，容易造成感冒、心血管等各种疾病。

气象专家提醒，秋冬季节晨练宜迟不宜早。因为这时候寒气已渐渐显现，早上更是如此。每天的最低气温一般出现在凌晨5点左右，市民如果在

早晨7点前外出锻炼，易受“风邪”侵害。根据养生法则，秋冬季在太阳出来之前运动会损伤阳气，容易患伤风感冒，也易引发关节疼痛、胃痛等病症。有霜的早晨，湿度较大，更不宜过早出门。一般太阳出来半个小时后，晨寒才开始缓解。所以，晨练时间也应根据季节变化而变换。

据省气象台预报，今天南京多云到晴，偏北风3~4级，最低温度6~7℃，局部有霜或霜冻，最高温度17℃左右。明天全市多云，最低温度8~9℃，局部有霜或霜冻，最高温度17℃左右。后天全市多云转阴，最低温度8~9℃，最高温度17℃左右。

# 家装龙头企业 优势成果展

时间：2007年11月3日(周六9:00-19:00)  
地点：金丝利喜来登酒店4楼(汉中路169号)

家装龙头企业，携手各大品牌建材厂商，联合齐聚金丝利喜来登酒店，超大规模全方位家装咨询展览盛典！

权威指导：中国装饰协会室内环境检测委员会、江苏省装饰协会、江苏省环保分析检测协会

媒体支持：《现代快报》《金陵晚报》《扬子晚报》《南京晨报》

特别支持：鼓楼频道、365地产家居网、地铁移动电视

- 品设计：易圣装饰入围中央电视台交换空间设计小组齐亮相，全方位与您沟通新家装饰计划，抗派设计作品现场展览：亚东国际、仙林·尚东区、盛世·香樟园、林景瑞园……近期交付楼盘经典户型设计精英期待您的品鉴。
- 赏工艺：易圣装饰将建设奥运场馆的环保材料使用在家装上，使您装修无忧！
- 估预算：易圣装饰统一电子报价，明白算帐，量变无欺，结合设计专家意见，新家投入费用心中马上有底！
- 选建材：橱柜、吊顶、瓷砖……各大知名大牌家居建材厂家联袂参展，2007时尚新品精彩展示，厂家特派人员现场讲解产品特性，“轻松家居，一展搞定”！
- 享实惠……

### 六重好礼连环送：

- 精美礼品来就送：易圣感恩回报石城，1000份精美礼品来就送。
- 家装VIP金卡限量发放：现场交定金就送家装VIP金卡，享受8种主材24款家具捆绑优惠。
- 幸运大抽奖：现场交定金中奖率100%，价值2000元洗衣机，价值1000元餐具，价值400元茶具，价值200元运动手表。
- 限量厂商特惠品：品牌材料厂商鼎力支持，部分超惠产品，限量特供本次特展现场签单客户
- 佐敦乳胶漆升级优惠：选20元/m<sup>2</sup>金骑士升级25元/m<sup>2</sup>美爵士、选25元/m<sup>2</sup>美爵士升级30元/m<sup>2</sup>经典美爵士。
- 停车费、出租车费我买单：现场交定金客户，停车免费，凭当日发票往返出租车费易圣买单(限40元)。
- 六大无忧特色功能区实样展示
- 各大品牌材料商现场出样
- 2007年10大主流风格作品巡展
- 名人堂装修常识讲座

心动一刻，行动此刻！

易圣装饰 因设计而领先

杭州公司地址：杭州湖墅南路271号中环大厦12F  
南京公司地址：南京中山东路18号国际贸易中心26F

TEL: 66615000 66615010  
www.yishengzs.com